

## Ciudades enteras han sido evacuadas en el Japón

### Se teme que la cifra de muertos alcance un millar como consecuencia de las inundaciones de ayer

TOKIO, 27.—Están llegando ya los primeros informes exactos acerca de las catastróficas inundaciones que han arrasado la isla de Ho Shu.

Ciudades enteras han

### Gobierno Civil

#### Reunión de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos

Bajo la presidencia del Ilmo. señor don Andrés Masía Martí, vicepresidente de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, y en segunda convocatoria, se ha reunido el Pleno de esta Comisión en el día de ayer, en el salón de Juntas del Gobierno Civil de esta provincia y con asistencia de los siguientes señores: Ilmo. señor don Sebastián García Martínez, don Gabriel Candelón González, don Arturo Mongrell López y don Antonio García Gutiérrez.

Por el vocal secretario, señor Hidalgo de Torralba, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Visto el proyecto presentado por el Ayuntamiento de Corral Rubio para la ampliación de su Cementerio Municipal, informado favorablemente por las ponencias correspondientes, se acuerda autorizarlo, con lo que se da por terminada la sesión.

### El delegado provincial de Sindicatos en Almansa

#### Presidió una reunión de la Junta de Mandos Sindicales

En la tarde de ayer, se desplazó a Almansa el Delegado Provincial, don Valentín González Bárcena Muñoz, a quien acompañan otras jerarquías de la Organización Sindical.

Bajo su presidencia se reunió en la C. N. S. de aquella ciudad, la Junta de Mandos Sindicales, que trató de diversos asuntos, entre los que figura gestionar de las autoridades competentes que quede sin efecto la orden de supresión de médicos especialistas de aquella zona.

También se interesó recabar de la Tabacalera que, si entra dentro de sus posibilidades, se atendiera el suministro de tabacos, ya que Almansa se encuentra actualmente desabastecida.

Se estudió por último la celebración de una Exposición Escultura, Pintura Fotografía y demás manifestaciones de arte, en breve fecha.

sido evacuadas, centenares de casas han sido destruidas por las aguas y el número de víctimas crece día a día. Informes oficiales de la Policía comunican que en el área de las ciudades de Omura e Isahaya, al norte de Nagasaki, se han registrado hasta ahora 338 muertos, 287 desaparecidos y 1.200 heridos, esperándose que la cifra total de muertos se acerque al millar.

La ciudad de Shimbara, cuya población es de 6.000 almas, fué totalmente evacuada; no obstante, 18 personas han muerto o desaparecido de Shimbara, a causa de las inundaciones.

En Kumamoto los corrimientos de tierras producidos por las lluvias originaron la muerte de 50 personas y la desaparición de otras 110.

Informes de las fuerzas aéreas comunican que en Omura 600 casas fueron arrastradas al mar y unas 4.000 destruidas por las aguas. Sólo en esta ciudad se han rescatado ya 86 cadáveres, dándose por desaparecidas 154 personas.

Infinidad de barcos de pesca se dedican a rescatar a las personas aisladas por las aguas e intentar buscar a los posibles supervivientes de las zonas más afectadas.

En las obras de salvamento y auxilio cooperan tropas niponas y de las fuerzas aéreas navales de los Estados Unidos. Últimamente atracó en Nagasaki un buque norteamericano que transportaba material sanitario y medicinas para los abarrotados hospitales de la zona. En el barco llegaba también personal médico para atender a los heridos.—Efe.

### El ministro español de Marina, visitará San Diego

SAN DIEGO (California), 27.—El ministro español de Marina almirante Abárzuza, realizará una visita de dos días a San Diego, localidad a donde tiene prevista su llegada para el martes próximo. Durante su visita a esta ciudad comprobará el funcionamiento de diversas instalaciones de la Armada norteamericana y presenciará una maniobra militar de desembarco.—Efe.

### El tiempo, hoy

#### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 34,5 grados a las 17,45 horas de ayer; mínima, 16,2 grados a las 4 horas de hoy.

Cielo, casi despejado; viento dominante, variable, con una velocidad media de 7 kilómetros a la hora; presión media, 702,5; humedad relativa media, 41 por 100.

americano que transportaba material sanitario y medicinas para los abarrotados hospitales de la zona. En el barco llegaba también personal médico para atender a los heridos.—Efe.

## Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

### Se celebró esta mañana, presidida por el jefe provincial

Esta mañana, a las doce, en el salón de Juntas de la Jefatura Provincial, se ha reunido el Consejo Provincial del Movimiento, bajo la presidencia del jefe provincial, don Santiago Guillén Moreno y con asistencia de los consejeros provinciales, don Ricardo Serra, señorita María Taberner, don José Aguilár, don Valentín González Bárcena, don Antonio Andújar, don Andrés Masía, don Bartolomé Beltrán, don Arturo Gotor, don Pedro Jesús Ortea, don Antonio Rodenas, don Ramón Mansilla, don Severino Teruel, don Abelardo Cuesta, don Félix Montes, don Javier Sánchez Carrilero, don Jesús Sánchez Aiofrin, don Francisco Alonso Santos, don Herminio Picazo, don Doroteo Casouete y don José Cazar, que actuó de secretario.

Después de leída y aprobada el acta de la reunión anterior, el jefe provincial, informó amablemente al Consejo de la importante reunión celebrada en Madrid en la mañana del pasado martes, bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís y con asistencia de altas jerarquías nacionales y de representantes gubernamentales civiles y jefes provinciales, entre los que se encontraba el señor Guillén Moreno.

En dicha reunión se trató en líneas generales del proyecto de reorganización de los setenta y siete Secretarías Generales y se cambiaron impresiones sobre política general.

Se refirió después el jefe provincial a las próximas elecciones, tema también tratado en la reunión de Madrid y el Consejo sostuvo un amplio cambio de impresiones sobre las mismas en nuestra provincia.

El jefe provincial se refirió después a las inauguraciones verificadas en nuestra provincia, con motivo del XXI aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y felicitó a los

### Nasser, amigo de la U. R. S. S.

LONDRES, 27.—El presidente egipcio, Gamal Abdel El Nasser ha enviado a Rusia «sus mejores deseos por la gloria y la prosperidad de los pueblos de la Unión Soviética», según ha informado Radio Moscú.

Dice la emisora soviética que el mensaje de Nasser es contestación al enviado por el Gobierno ruso el pasado día 22 con motivo del quinto aniversario del derrocamiento del rey Faruk.—Efe.

## Los Skelton han salido para París

BARCELONA, 27.—A la una diez de la tarde han salido por vía aérea con dirección a París los señores Skelton acompañados de sus hijos.—Cifra.

## En Marruecos no ha agradado la proclamación de la República tunecina

RABAT, 27.—La emisora de la capital marroquí indica hoy que interrogado el ministro marroquí de Asuntos Exteriores sobre la proclamación de la República en Túnez, éste se negó a contestar. Sin embargo, afirma de la emisora que en círculos gubernamentales del país no ha agradado el cambio de régimen ya que para los marroquíes el régimen monárquico constituye una garantía de estabilidad y un símbolo de unidad.—Efe.

## Un oso polar muerde a una niña en Nápoles

NAPOLES, 27.—Un oso polar ha mordido hirientemente a una niña de siete años en el Parque Zoológico de Nápoles. La pequeña María Porta que visitaba el parque de animales con una niñera y dos hermanas, se cayó al lago donde se encontraban los osos. Cuando un empleado del parque se tiró al agua a rescatarla, ya un oso la había mordido y clavado sus uñas en diversas partes del cuerpo.—Efe.

## SUCESOS

### Ayer: Una madre y cuatro hijas intoxicadas en Albacete

#### Ingirieron conservas en malas condiciones

Las niñas de 2, 6, 7 y 10 años, Pilar, Llanos, María Josefa y Dolores Pacheco Cifuentes y su madre, Dolores Cifuentes López, de 34 años, domiciliadas en esta ciudad, han resultado intoxicadas por haber ingerido conservas en malas condiciones.

Ingresaron en el Hospital Provincial, en grave estado, después de haber sido asistidas en la Casa de Socorro.

## ULTIMA HORA

## Ha sido asesinado el presidente de Guatemala

### El asesino, miembro de la guardia presidencial y comunista, se suicidó después de cometer el crimen

GUATEMALA, 27.—El presidente Castillo Armas ha sido asesinado anoche, según anuncian fuentes informativas de esta capital.—Efe.

GUATEMALA, 7.—(Urgente).—El presidente Castillo Armas fué muerto a tiros por un miembro de la Guardia Presidencial del Palacio, llamado Rombo Vázquez Sánchez. Castillo Armas se encontraba en el salón comedor del Palacio acompañado de su esposa. Resultó muerto instantáneamente.

Fuentes oficiales dicen que el asesino era comunista y que inmediatamente después de haber dado muerte al presidente guatemalteco volvió el arma contra sí y se suicidó. La Policía ha confirmado que los papeles encontrados en poder del asesino demuestran que era un miembro del partido comunista al que perteneció hace mucho tiempo.—Efe.

Los Skelton han salido para París

El rumor crece: A partir del primero de agosto aumentará el precio del tabaco

En la Tabacalera no saben nada, los revendedores agotan los estancos, y los estancieros no saben nada

El rumor crece con alarmantes perspectivas de realidad: «Va a subir el precio del tabaco». En los estancos falta el llamado «caldo de gallina» y los revendedores se las ingenian para acaparar cajetillas. No hace falta decir con qué intenciones.

LA TABACALERA Hemos hablado con dos altos jefes de la Tabacalera. He aquí un resumen de la conversación:

—¿Va a haber aumento de precio?

—No lo sé; eso se rumorea...

—¿A partir del próximo día 1 quizá?

—Depende de la orden ministerial correspondiente.

—¿Mucho aumento?

—¡Ah! Eso pertenece al secreto del sumario...

LOS ESTANQUEROS Naturalmente, hemos hablado también con un estancero. Uno de los 300 que hay en Madrid.

—¿Su opinión personal?

—Creo que si lo subirán a partir de la próxima «saca». En la Tabacalera nos han dicho al hacer el pedido que no factuemos, sino que pongamos en los libros las cantidades que precisemos.

—¿Por qué no hay ahora tabaco picado?

—Han limitado la última «saca» a dos mil cajetillas. Los estraperlistas nos acosan y agotan la existencia de «bisontes» y «caldo».

Imposible obtener más amplia información. Únicamente la directa observación de que en los estancos, a estas horas, no hay tabaco picado. Ni «bisontes». Mensualmente suelen consumirse en la capital tres millones de cajetillas de «caldo de gallina». Que hasta la última «saca» costaban cinco pesetas. A partir de 1 de agosto, ya veremos. Es decir, ya veremos.

(De «Informaciones»).

# Nuestra Ciudad

## Vida Religiosa

### Burbujas

TURISMO

Desde hace unas semanas, la presencia en nuestra ciudad de autocares con matrícula extranjera, es frecuente. El turismo internacional se lanza en avalancha hacia nuestra nación, en busca de una comodidad, de unas bellezas naturales, de una monumentalidad sin parangón, del sol meridional. Las oficinas de turismo en el extranjero dan cuenta de un extraordinario incremento, que todos podemos comprobar. Y Albacete que, como ya decíamos en otra ocasión, está al paso de media España sin llegar fatalmente a ser meta de casi nada, también experimenta en su pulcra hostelería, so sobre todo, esta cualidad transitoria. «Albacete» parada y fonda, debió decirse hace muchos lustros, cuando el ferrocarril buscaba en nuestra llana geografía, sin complicaciones para los ingenieros de caminos, el paso rápido y fácil de la costa. Y «parada y fonda» sigue siendo nuestro Albacete que quizá guarda una ilusión de «Estación-Término» en el arcano de sus sueños. Pero la realidad, por dura que sea, es la que preside en los hombres de la Mancha. Y nos conformamos con que esas expediciones turísticas que buscan playas tibias o piedras seculares, permanezcan en la ciudad unas horas, quizá unos minutos. A cambio les ofrecemos los jardines de la Plaza del Caudillo, hospitalidad, cordialidad. Porque no tenemos mucho más; ni palacios, ni grandes monumentos, ni ciudades soterradas, ni siquiera playa de que presumir a costa de la Naturaleza. Pero, eso sí, en cordialidad es millonario Albacete. Y esto deben agradecerlo mucho los turistas; los turistas que van de paso...  
GUTIERREZ DE ALARCON

### Farmacías de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Pedro López Cañas, Saturnino López, 8; don Ramiro Gómez Castillo, Blasco Ibáñez, 39.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9; don Clodoaldo Marcilla, Capitán Cortés, 25 (Barrio Hogar Nacional Sindicalista), y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.

(Servicio de noche)

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9, y don Clodoaldo Marcilla González, Capitán Cortés, 25 (Barrio Hogar Nacional Sindicalista).

PARA EL LUNES

(Servicio de día)

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Nazario Mansilla Delgado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villotes, 52.

### Banco Mercantil e Industrial

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo a cuenta de los beneficios de 1957, del que, deducido impuestos, queda un importe líquido de treinta pesetas.

El pago se verificará a partir del día 30 de este mes, tanto en la Central como en las Sucursales de este establecimiento.

Madrid, 22 de julio de 1957.—El Presidente del Consejo de Administración.

### CARNET DE SOCIEDAD

Enlace García-González

En la tarde del día 25, festividad de Santiago Apóstol, ante el altar mayor de la Santa I. Catedral, bendijo y celebró el canónigo don Juan José Robledo el enlace matrimonial del joven José Mariano García García con la señorita Carmen González Hernández a quienes dirigió una sentida plática.

La novia, que lucía precioso traje blanco de encajes y tul, entró en el templo, adornado profusamente con plantas y flores a los acordes de la marcha nupcial dando el brazo al padrino don Juan Antonio Urquidi, capitán de la Armada. Le seguía el novio que daba el apoyo a su hermana y madrina la señorita Pilar García.

Durante la ceremonia, la capilla ejecutó diversas composiciones musicales, despidiendo del templo a los contrayentes con la marcha nupcial.

Firmaron el acta, como testigos el Ilmo. señor fiscal provincial de Tasas, don Pedro Hernández Maganto; el jefe de Teléfonos don Andrés de Tena Martín; el director del Banco de Bilbao don Agustín Orovitg; el ingeniero americano mister Jeal Dunn, el topógrafo don Carlos Hernández, don Enrique Turégano y don Luis López Díaz.

Después del enlace, los nuevos esposos y los numerosos invitados se trasladaron al Gran Hotel donde se sirvió una comida.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid.

Nuestra más cordial enhorabuena a la feliz pareja y a sus familiares y muy especialmente a los señores de González Caballero (don David) padres de la contrayente.

### Hace 32 años

NOTICIAS DEL «DEFENSOR DE ALBACETE»

Lunes 27 de Julio de 1925:

En el Gobierno civil ha tenido lugar una reunión para tratar de la aportación de la provincia de Albacete en la Exposición Ibero Americana que ha de celebrarse en Sevilla.

Ha dado a luz, felizmente, una niña la esposa de don José Reales.

Durante la próxima Feria habrá un mercado de automóviles usados.

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 6,30, 7, 8, 9, 10, 10,30, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

SAN JOSE.—Misas a las 8, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 7,30, Santo Rosario.

LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8,30, 9,30, 10,30, 11,30 y 12,30.

CAPILLA DE LAS DOMINICAS.—Misas a las 7,30 y 9.

Por la tarde, a las 6 de la tarde, acto Eucarístico.

MARIA INMACULADA.—Misas a las 7 y 9.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7,15.

E. PIAS.—Misas a las 7,30, 8,30 y 9,30.

ASILO DE SAN ANTON.—Misas a las 7,30 y 9.

HOSPITAL.—Misas a las 6,30 y 9.

BARRIO DE LA ESTRELLA.—Misas a las 9,30.

BARRIO DE SAN ANTON.—Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHA.—Misa a las 9,30.

CEMENTERIO.—Misa a las nueve.

SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 1.

EL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 8, Santa Misa Vespertina.

NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7,30, 8,30, 9,30, 10,30, 11,30 y 12,30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 11.

PARROQUIA NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 6, 8, 10 y 12.

Hermandad, Servicio y Sacrificio Trilogía de virtudes que se inculca a la juventud en los Campamentos de Verano.

No le costará convencerle

SE MARIDO NO LE REGALA UN ELEMENTO AUXILIAR TAN NECESARIO PARA EL HOGAR

Insínele Ud. su deseo y las ventajas que les va a reportar: menos trabajo para usted, menos molestias, más comodidad en el hogar, más limpieza y él, mejor atendido. Bastará esto para que su marido le regale una lavadora BRU.

**Teatro Circo**  
Continua de 5'30 a 1  
**Ensayo dramático**  
(No tolerada)  
Pases 5'30 8'30 y 11'30  
Y  
El crimen de Pepe Condé  
(Tolerada)  
Pases 7 y 10

Lea Vd. La Voz de Albacete

## Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA			EMPRESA L. M. S.		
<b>CAPITOL</b> Continua de 5'30 a 1 (No toleradas) <b>En una isla contigo</b> Pases 5'30 8'30 y 11'30 Y El derecho de nacer Pases 7 y 10	<b>Gran Hotel</b> Continua de 5'30 a 1 <b>Soplo salvaje</b> (No tolerada) Pases 5'30 8'30 y 11'30 Y Dos novias para un torero (Tolerada) Pases 7 y 10	<b>AVENIDA</b> A las 10'15 noche (No toleradas) <b>El principe estudiante</b> En CinemaScope. Y <b>Yo soy la Pimpinela Rosa</b>	<b>CERVANTES</b> Calle Teodoro Camino A las 10'15 (No tolerada) <b>Soplo salvaje</b> Y Dos novias para un torero (Tolerada)	<b>Cinema Azul</b> A las 9'45 PROGRAMA DOBLE (Tolerado) <b>El experimento del Dr. Quatermass</b> o <b>Historias de la Radio</b>	<b>Cinema Astoria</b> Continua de 5'30 a 1 Butaca 5 pias.; General 2 (No toleradas) <b>El hombre del Colorado</b> Pases 5'30 8'30 y 11'30 Y <b>El vizconde de Bragelonne</b> Pases 7 y 10

# LA VOZ HELLIN

## Comentarios y bulerías

### Radio Hellin

Hace tiempo que por alguien que nos parecía bien informado, se nos aseguró que en breve plazo se instalaría en Hellin una emisora de Radio, a cuyo efecto, ya iban muy adelantados los preparativos. Llegándose, incluso a celebrar un concurso entre los mejores hellineros para seleccionar aquellos que reunirían condiciones para locutores, en el cual quedaron clasificados, con muchas probabilidades, varios de ellos.

Pero de pronto aquellas gestiones quedaron cortadas y nada se ha vuelto a decir sobre este asunto, tan interesante para el prestigio y la cultura hellinera.

¿Qué ha sucedido para que esto ocurra? ¿Qué dificultades insuperables han surgido para que no se vea plasmado en tangible realidad este interesante proyecto?

Nos agradecería conocer el proceso del asunto y que se nos informara sobre el estado actual de, mismo, para ver si entre todos logramos poner en marcha esta interesante iniciativa.

Estamos seguros que elemento y entusiasmo sobre para dar a la población la satisfacción que supone poder escuchar todos los días, siquiera fuera unas horas, programas radiados, con asuntos y ambiente hellinero.

Creemos que la cosa está, simplemente en que surja una persona activa y capaz de encargarse del asunto, y lo demás, vendrá por añadidura, pues no hay duda de que, quien tal empresa emprendiera, se vería asistido tanto por nuestras cesosas autoridades, como por el comercio y la industria en general, que tantos beneficios habrían de en

contrar en este eficaz medio de propaganda y difusión; y sobre todo, porque ello contribuiría a sacar a nuestra ciudad de ese estado de inactividad que, en este orden acusa, en relación con otras poblaciones, de menor importancia que, ha tiempo, disfrutan de esta mejora.

#### LA PISCINA MUNICIPAL

Con motivo de las recientes fiestas conmemorativas del 18 de julio, honradas con la presencia del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, y de otras altas jerarquías y autoridades, se celebró en nuestra hermosa piscina, un interesante concurso de natación, que resultó muy animado y victorioso.

Esto nos ha hecho pensar en las grandes posibilidades de dar a Hellin un magnífico centro de expansión veraniega si se cuidara con más entusiasmo y esmero la explotación de tal piscina. Se podría, a nuestro entender hacer sumamente atractivo este lugar si, en las tardes y noches de algunos días, sino de todos, acudiera allí una orquesta e incluso alguna atracción animadora, y se habilitaran para bañarse las estupendas pistas que allí hay; instalándose, tanto en derredor de las pistas, como a orillas de la misma piscina, mesas con un atendido servicio de bar.

Si tal se hiciera, estamos seguros de que el público respondería adecuadamente, y que se lograría establecer allí el punto de reunión veraniega, tan necesario para matar el tedio y soportar el calor de estos agobiantes días de estío y, los que, desgraciadamente, no podemos permitirnos el lujo de huir a buscar la brisa marina, disfrutamos allí de las delicias de un agradable descanso

#### NUEVO ESTABLECIMIENTO

En un magnífico local de las nuevas edificaciones levantadas en la espaciosa calle de Antonio Falcón, el activo negociante don Pascual Roldán, con la valiosa colaboración del entendido sastre, señor Millán, han establecido un nuevo comercio en el que se ofrecerá a los hellineros lo más nuevo y selecto en el ramo de sastrería confeccionada. Por la competencia que tienen ha de estar al frente de él y por las posibilidades de su promotor, puede augurarse a este nuevo establecimiento una feliz acogida, y así deseamos que sea, pues lo merece por su ambicioso y noble propósito de ser un punto más que engrandezca y amplie el ya prestigioso comercio hellinero.

ARDILERO

#### Convento de PP. Franciscanos

Lista de donativos para la reconstrucción de la Iglesia:  
Suma anterior, 158.483,50 pesetas.

Señorita Aurora Millán Villote, 50.000; don Gonzalo González Castro, 500; don Juanito González, 5; don José M. Giménez, 25; don Leopoldo Giménez, 10; doña Petra Ginés, 25; doña Ana Aro de Gil, 50; doña Javiera López, 35; doña Leonor López, 0,30; doña Carmen Cano, 3; don José Díaz, 150; don Rosario Collados, 5; doña María Cruz Pérez, 5; doña Adela Fernández, 5; doña Elvira Machirán, 40; doña Josefa Lucas, 5; don Enrique Cano, 500; Da. Dolores Castillo, 25; don Jacinto Coello, 5; Catequesis de la Inmaculada, 1.400; don Pedro Carrasco, 5; doña María Cantos, 21; don Juan Fernández, 25; doña Clemencia Manzanedo, 5; doña Paca Galea, 25; doña Eloina García, 0,25; don Florencio Flores, 50; don Manuel García, 3; don José Casado, 5; doña Elvira Buendía, 50; doña María Fernández, 25.  
Total, 211.291,05 pesetas.

## REMEMBRANZA

Por apremios de espacio no voy a copiar íntegra la poesía de James, traducida con otras, que ya he dicho me dedicó Mariano Tomás; sólo unas estrofas: pero que nos dan cabal medida de maestría en el reporte a verso castellano y sensibilidad penetrante y cordial, incluso para las pequeñas y "al parecer inanimadas" cosas. Son del "COMEDOR": Hélas aquí:

*Hay un viejo armario que en pasados días,  
escuchó las voces de mis viejas tías:  
La voz de la anciana madre de mi padre:  
La de mis abuelos y la de mi madre.*

*Hay también un "cuco" de roja madera  
que perdió la voz. Tal vez se rompiera  
o murió; y no canta porque está difunto:  
Nunca me lo dice si se lo pregunto*

*Y un aparador, a frutas oliente,  
a especias, a pan y a carne caliente,  
que siempre ha sabido que en el servidor  
es cosa muy fea robar al señor.*

*... nadie, si digo  
que allí no estoy solo, lo quiere creer:  
son ciegos del alma, y no pueden ver.*

Esta preciosista y afectuosa sencillez, nos revela al colmo el carácter de Mariano: no al modo de turbulento torrente, en el que es imposible beber de bruces, sin quedar envuelto en iracundas gudejas de espuma, sino al de espejal alberca, en la que lo primero que se refleja es el nitido trasunto de quien a ella se inclina en paz y gracia de Dios...

Mariano era así: afectuoso sin aspavientos; penetrante sin puncear; amigo, demostrándolo sobre todo al llegar la ocasión propicia, sin alharacas. Enamorado de lo maravilloso miniatúresco, como lo acredita su no menos maravillosa colección de miniaturas atesorada con parecida paciencia y maestría a la de sus autores.

Ha quedado vacante un puesto comprometido, de gran escritor y poeta; hago votos fervientes por que otro u otros hellineros puedan ocuparlo con la suficiencia y reverencia que merece...

Y por hoy basta; me temo una llamada a la brevedad, de mi querido amigo el director.

LUIS REDONDO

## Rincones de la ciudad

### El Puente de la Sangradera

Así como en las familias suele existir, con frecuencia, un miembro renegado en su historia, cuya memoria o cuya presencia es baldón de ignominia para sus deudos; así como es difícil encontrar rebaño sin oveja descarriada u olla sin garbanzo negro, en las ciudades siempre se ha de encontrar un "rincon", ludibrio y escarnio del pueblo por ser lugar propicio a insanas pasiones, a dolosas actividades, a refugio de truhanesca gallofa, del hampa trashumante; y lo que es peor aún, a incentivo de insa-

nas y suicidas intenciones.

Tal es, para Hellin, ese tético y desprestigiado paraje denominado Puente de la Sangradera, sobre el que, salvando el profundo desnivel de una rambala, atraviesa el ferrocarril.

En el trágico haber de tal puente ha de imputar la historia de nuestro pueblo el tránsito a lo eterno de varios de sus hijos que, desde su altura fueron a caer en el abismo, sin que el impenetrable misterio de la muerte por mitiera desentrañara si tan lúgubres finales fueron a impulso voluntario, en trance de enajenación o fueron producto de una misteriosa atracción incoercible, de vértigo, que parece imantar a quien osa acercarse a él.

No sé si por miedo a caer en tan temible impulso o por el negro ambiente que le rodea, es lo cierto que aquel lugar, de siempre fué sórdido y sombrío, y que, a no existir acuciante necesidad, nadie lo atraviesa; y por ello, es punto ideal donde vagos maleantes y tahures profesionales, se dan cita para constituir delictivas timbas para jugarse el dinero al prohibido y marrullero juego de "las caras", en cuyas partidas rara vez deaba de salir a relucir, en manos del jaque la infamante faca, para ahuyentar a los timoratos y, dueños del terreno, cobrar el "barato", apoderándose del dinero caído al suelo, en jugada fuerte que se ventilaba en el momento de surgir la trifulca.

Ello cuando el recinto no estaba invadido por el gema de esas tribus nómadas de húngaros o gitanos (Pasa a la pág. CUARTA)

## Galería hellinera

### Retratos al minuto

Como de simple empleado se gana poco dinero, hacia el negocio espartero, su trabajo ha derivado; y en él, como por barbecho, sin el más leve fracaso, enseguida se abrió paso consiguiendo honra y provecho.

Ya en tan brillante camino, con tesón y simpatía, logró ser, por su valía, presidente del Casino; y, sin haber titubeos, pues, merecía tal cosa, desde que se fué Espinosa, es el jefe de Correos.

Es hombre culto y simpático, discutiendo es muy fogoso, por su carácter nervioso y por su genio dinámico. Y aunque a cualquiera amilana viéndole tan impulsivo, por bueno, es inofensivo, y vive en paz «octaviana».

JERINGUIQUE

## Apostillas a la "novillada"

—Las seis... las seis y cinco, las seis y quince, las seis y veinte... y salen los mansos, ¿a quien le dieron los tres avisos?

—Los de verdad, fueron para el «diestro cordovillés» que según nuestras noticias prometió retirarse de los «toros», ¿más que ha estado hasta hoy?

—Al sonar los tres avisos, el «matador» que no mata, debe retirarse del ruedo... pues aquí no, el hombre sí guló intentando «no arrimar se» y hasta vimos al antiguo «diestro» «Sabinito», en la arena, haciendo señas a la Presidencia, para que le permitiera actuar... ¡Le digo a usted guardia...!

—Apreciamos en Izquierdo inclinación al toro «a la albacetense»... ¡d'cho sea a título de información.

—También el «Macareno» de Tarazona buscó con insistencia el «pase» de espaldas con lo bien que torearon los diestros albacetenses con la azuleña y cara al toro

OTRO

## Divulgación médica

## Sobre los comas

Por el doctor ERPE

Es sin duda uno de los problemas, entre impresionantes y urgentes, pues que requieren un diagnóstico rápido y correcto, pues suele plantear al médico el enfermo, cuando éste cae en un estado comatoso.

Pues que del tratamiento inmediato y adecuado pende tantas veces como si de un hilo quobradizo la vida del enfermo.

La diabetes, una indistinta intoxicación, un trauma; la hipoglucemia, una hemorragia subaracnoidea, pueden originar un estado comatoso.

El coma es frecuentemente la fase terminal de una enfermedad grave, y claro es, si en veces está precedido de otros signos y síntomas de trastorno funcional, puede también ser la manifestación inicial de un proceso grave que antecede a cualquier otro signo de enfermedad.

La pérdida de la conciencia que caracteriza al coma es equiparable—para mejor vulgarizarlo—a las fases de anestesia quirúrgica o con barbitúricos. Sería prolijo citar estas escalonadas fases, a cuenta de que rara vez se observan, de no ser en algunos comas metabólicos. Pues al contrario, con mucha más frecuencia el coma es repentino, brutal, pasando bruscamente del estado de vigilia al sopor más profundo.

Las diferentes causas que originan el coma, si hemos de atenernos a datos recogidos en hospitales y clínicas de grandes ciudades—pero sin por otro lado apoyarnos en las tan convencionales o aligeras estadísticas—hemos de citar en primer término el alcoholismo. Como si a ojo de cubero, proporcionalmente, un sesenta por ciento de los estados comatosos.

Le siguen, ya muy de lejos, el trauma, los accidentes cerebrovasculares y las intoxicaciones.

Y no son de olvidar por orden sucesivo y decreciente la epilepsia, meningitis, diabetes, neumonía, descompensación cardíaca y otras causas de ya menor frecuencia.

Ahora bien, si hemos de partir de los informes necropsícos o datos de las autopsias varía casi radicalmente la causa de frecuencia de coma, seguido de muerte.

En primer lugar los traumatismos, y continuamente, las afecciones vasculares, meningitis, uremia, neumonía y diabetes.

Pero para el médico práctico, la causa más importante del coma radica en los accidentes vasculares, continuada luego sucesivamente por este orden: traumatismo, intoxicaciones, diabetes y meningitis.

El «quid» ante un enfermo comatoso es llegar rápidamente, cuando no en todos, en la mayoría de los casos, a un diagnóstico exacto, y en consecuencia, pues en ello va la vida del enfermo, aplicar una terapéutica exacta, correcta.

Casos para los que se precisa ese repentizador «cojo clínico»; y entre, si como se inició el coma, la edad del enfermo, su aspecto, la respiración, el pulso, el aliento, la temperatura, la presión arterial, los reflejos..., y con cuantos aún otros más datos caben deducir de una rápida y acertada exploración; sacar al enfermo no siempre, con todo posible, de su estado comatoso.



(Viene de la pág. TERCERA) medio de subsistir con he-  
tanos que, de pueblo enterogéneos y, en muchos  
pueblo, van arrastrando casos, delictivas activida-  
su miseria, buscando el des.



Nuevas creaciones **Fogo**  
Para el hogar, Fogo perfumado  
Para viaje, Fogo pulverizador  
perfumado

De niño yo sentía, al  
sólo oír el nombre de es-  
te puente, un pánico cer-  
val; hoy, ya de mayor, al  
recordar su trágica y de-  
nigrante historia, si no  
aquel miedo, si sigue pro-  
duciéndome una desasa-  
segada sensación de re-  
pulsión, semejante a la que  
se sentiría si, estando plá-  
cidamente en un delicado  
jardín en el que todo fue-  
se amable y delicioso, ad-  
virtiéramos la presencia  
de un sapo venenoso.

MATTIAS

# “Una temporada de siega nos quita cinco años de vida”



## Pocos fichajes y muchos cambios de entrenadores

### Treinta años presenciando juicios en la Audiencia

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

Cincuenta días han pasado abatiendo mieses a golpes de hoz, en estos campos de ambas Castillas, muchos de ellos a las puertas de Madrid, los segadores gallegos, de Orense y de Lugo especialmente. En la estación del Norte forman grupos, sentados o tumbados sobre el santo suelo, recostados sobre las maletas y talegos, en espera de la salida del tren que les devuelva a su añorada tierra. Viajan con billete colectivo, para beneficiarse de la rebaja, pues su objetivo es hacer unos ahorros a cuenta de muchos sudores y economías.

Generalmente, según han contado a un reportero, los patrones castellanos que ya les conocen de años anteriores, les escriben por Nochebuena, anunciándoles las hoces que van a necesitar y las fechas de siega, que suelen ser entre Junio y Julio. En cada pueblo hay un encargado de formar cuadrillas, cargo gratuito, pues cobra igual que los demás. Presentados en el tojo, los labradores fijan el precio, que este año ha sido de 100 pesetas y manutención por fanega. Una cuadrilla de cinco, en la que los mayores siegan y los chicos atan las gavillas, viene a hacer de tres a tres fanegas y media en un largo destajo que dura de las cuatro de la madrugada a las diez de la noche y aún más si hay luna.

En la temporada, los segadores gallegos vienen a sacar de 3.500 a 4.000 pesetas. Pero con los gastos de tren, hoces, pantalones y camisas, que se quedan quemadas por el sol y el sudor, se les van unas 800 pesetas. Estos ahorros les permite comprar ropas a los chicos y cochar un remiendo a la casa. Es de agradecer esta colaboración de brazos gallegos en las duras tierras castellanas. Pero este rufo esfuerzo—una temporada de siega nos quita cinco años de vida—dicen ellos—merece ser aliviado, humanizado, mejor dicho, en estos tiempos de avance social y de maquinismo.

Los clubs—dice en un comentario Eduardo Teus—no se han puesto en movimiento durante el verano para la adquisición de jugadores; prefieren hacerlo en plena temporada. Apenas algún club de los no muy potentes intenta apuntalar su economía vendiendo en cifras astronómicas al que destacó y exigiendo, además, algún jugador. Por eso los clubs poderosos que no pueden esperar a que vaya cuajando la cantera regional, compra fuera todo lo que pueden, dentro de lo legal. En resumen, que no ha habido ningún traspaso ni fichaje sensacional.

En cuanto a entrenadores, ya es otro cantar. Los más sonados han sido el de Daucik en el Atlético de Bilba para pasar al otro Atlético; el de Villalonga en el Madrid probablemente sustituido por Muñoz; el de Barrios, que pasó del Atlético madrileño al Betis; el de Scopelli; de Celta al Granada; el de Urbieta, del Murcia a las Palmas el sonado de Helenio Herrera, peleándose con el Sevilla para ocupar su puesto Satur Grech, y el de Albeniz, del Osasuna al Atlético Bilbaino.

La notabilidad puede alcanzarse por muy diversos caminos. Uno de los más peregrinos y extraños es el de haber conseguido la fama en Madrid como asiduo, paciente y entusiasta espectador de los juicios que se celebran en la Audiencia. Este campeón de resistencia, este espectador número uno de las salas de Las Salesas, es don José Álvarez Barrera, a quien los abogados le han tributado un homenaje.

De niño ya se escapaba siempre que podía a ver los juicios. En Buenos Aires, donde vivió varios años, mantuvo la misma afición. Y desde que regresó a España hasta ahora, treinta años, y raro ha sido el día que no ha dado una vuelta por la Audiencia. Calcula que ha presenciado veintisiete mil causas en estos treinta años. Los abogados, antes de empezar su acusación o defensa miran a ver si está el señor Álvarez Barrera, y cuando terminan, le vuelven a mirar, para apreciar en su expresión si han estado bien en sus informes, pues, tal es su experiencia, que casi siempre acierta cuál va a ser la sentencia.

El señor Álvarez Barrera es agente comercial y es tal su pasión por los juicios, que demora las visitas a los clientes para no perderse los juicios. Esta afición le costó muchos disgustos con su esposa, que al fin tuvo que convencerse de que no tenía remedio, pues era medio vida para él. Y su mayor desencanto ha sido que su hijo se haya hecho médico y no abogado, con los conocimientos que el tiene entre estos profesionales de la Ley

# HOTEL CARLTON ALICANTE

Visite su suntuosa terraza - Parrilla cara al mar  
Orquestas Carlton con Tony Estrada

4  
Continental

CENA: 135 pesetas

(Impuestos y servicios incluidos)

Entrada baile, con derecho consumición, 50 pesetas

Reserva de mesas

Teléfono 6300

(Departamento Recepción de Restaurant)

FEBUS, S. A.

# Noticiario deportivo

A sólo unos días para que se publiquen los calendarios de Segunda y Tercera, los equipos han acelerado sus gestiones de fichajes. Y dentro de poco también deberán comenzar las sesiones de entrenamiento.

El Imperia ha fichado últimamente a Curro, un chaval murciano que promete mucho y a Nito II, hermano del que actuó la temporada pasada en el Elche y que recientemente fichó por el Murcia. Este segundo Nito procede del Thader.

El entrenador albacetense Camoto, estaba en conversaciones con la Cartagenera. Y decimos "estaba", porque ahora la Directiva cartagenera está en tratos con un "especialista en subir equipos de Tercera a Segunda" y, por tanto, las cosas con el albacetense han quedado en punto muerto.

Señal de que en Cartaga. se saben hacer bien las cosas—o por lo menos buenos son los propósitos— es que en este asunto del entra.

## Instituto de Enseñanza Media

### Matricula Oficial del Primero, Quinto y Preuniversitario

En virtud de lo dispuesto en la circular de la Dirección General, de Enseñanza Media de fecha 7 de junio de 1957, se pone en conocimiento de todos los alumnos que durante el próximo curso académico 1957-58 deseen cursar sus estudios de 1.º, 5.º y Preuniversitario por enseñanza oficial, habrán de solicitar previamente, del ilmo. señor directo del Instituto, el ser admitidos como alumnos oficiales del Centro, para lo que se abre un plazo que comenzará el primero de agosto y finalizará el 10 de septiembre, que para el caso de los alumnos que aprueben en la convocatoria extraordinaria los exámenes de Grado se entenderá prorrogado cinco días después de terminados en el Distrito, de presentación de instancias acompañadas del Libro de Calificación Escolar, en las Oficinas de Secretaría, sin cuyo requisito y a reserva de la decisión que adopte la Comisión admisoradora del Instituto, de acuerdo con los criterios de selección legalmente establecidos y el aforo del Centro, no podrá formalizarse la matrícula y pago de sus derechos.

Los aspirantes a alumnos oficiales de curso habrán de tener el Ingreso aprobado. Los de quinto curso, hecho el depósito del Título de Bachiller Elemental. Los de Preuniversitario hecho el Depósito del Título de Bachiller Superior.

Se publicará el 15 de septiembre la relación de admitidos que formalizarán su matrícula con el impreso oficial y pago de sus derechos en el resto del mes de septiembre, salvo el caso anteriormente indicado de alumnos que aprueban grados en convocatoria extraordinaria

ador se estaba al habla con Vega, Muñoz, Manólete, Alvaro y Camoto. Al final se han inclinado por uno—claro, no se dan nombres porque todavía está la cosa pendiente del hilo telefónico—que trae buenos elementos para el equipo.

Según los rumores que circulan por nuestra capital, es posible que en el próximo mes de agosto tengamos en la Plaza de Toros alguna velada nocturna de lucha libre. No estaría mal que se renovara la gran afluencia de otros tiempos por las reuniones de "catch".

Del equipo todavía no sabemos, en concreto, nada, pero lo interesante es que se trabaja con entusiasmo y que a mediados de este mes comenzarán los entrenamientos.

También son urgentes medidas para la próxima temporada, el realizar algunas reparaciones en el Campo de los Mártires. Y, sobre todo, acelerar lo que se pueda la construcción del Estadio Municipal. ¿Podrá estar listo para la temporada 1958-59?

Y esperamos a la próxima semana que ha de traer nos más noticias que las que han circulado últimamente por nuestras peñas deportivas.

## Solución del crucigrama N.º 362

- HORIZONTALES — 1. Recompensar—2. Ado. Ros—3. Se. Aapón IC.—4. oíl. óos. Ttr.—5. Neón. Sala.—6. Palidez—7. Ores gorG—8. Raz. Ola. Nau — 9. Te. Crece. Ll.—10. Ola. Aís.—11. Reconstruir.
- VERTICALES— A. Re. confortar—B. Eie. Rae—C. Ca. López. Oc — D. Oda. naS. Cló—E. Moro. Oran.—F. Posible—G. Eros. acT—H. Non. seG. eir—I. SS. Tazón. Su—J. ltl. raL.—K. Rectangular.

## Anuncios por palabras

- TRACTORES, Fordson—Mayor Ebro— se compran en cualquier estado, Agencia Oficial Ford.—Albacete.
- TRITURADORES de martillo, rodillos y muelas verticales—Machacadoras de man. dibujas. Tornos rectificadores y calibradores para la industria cerámica—Filtro-prensa y bombas de presión a membrana, Cernedores automáticos. Reductores de velocidad. Centrífugas. Motores. Compresores. Bombas de vacío.—INDUSTRIAS SEGUI, Lepanto, 23, VALENCIA.
- CLIXES rayos X, usados, completo, Escribir 41473 CP. Vergara, 16, Barcelona.



# La novillada [del jueves en Hellín] Mañana, en nuestra Plaza, «El Empastre» y el «A-42»

HELLÍN, 26.—Con buena entrada, aunque menor de la esperada por la "avispada" en presa, se celebró en nuestra, siempre bonita y castiza Plaza de Toros, la inauguración de la temporada "económica". Como es ya tradicional, el festejo comenzó con el acostumbrado retraso y las "sals en punto" se convirtieron por la siempre bondadosa presidencia, en las seis y veintidós minutos, hora exacta en que aparecieron en el ruedo seis o siete "hermosos y esbeltos" manños que hicieron, entre abundantes palmas, los "ejercicios de su doma" que nos habían anunciado.

Seguidamente y después de un paseillo brillante, con dos "sobresalientes" y todo, que desfilaron siguiendo a caballo despistado que se retiró sin saludar a la presidencia y riendo "su gracia", comenzó la "parte seria" soltándose el primer "gatito" propio de un charlotada y al que Ricardo Izquierdo toreó con capa y muleta, con más voluntad que acierto, despachándolo pronto de media estocada trasera y escuchando palmas.

La segunda "mona" correspondía a un tal Julián Jiménez "Rodenita" de Cordovilla, por más señas, que ya era conocido de esta "afición" por su jocosa actuación en la pasada feria, con el espectáculo del "Bombero". Este "joven" que la "avispada" empresa anunció como "de la dinastía de Chicuelo, y apoteósico triunfador de Murcia y Cartagena" (textual) dió un espectáculo lamentable y vergonzoso y no sabemos si la gente se reía de él o él de la gente a final, y después de muchos lances cómicos y grotescos, intervención de dos "sobresalientes" y otros tantos espontáneos, el animalito volvió al corral "vivo y coleando". Es de destacar, en la lidia de este becerro, la actuación del banderillero "Barberillo" llevando al "matador" al toro, empujándole y otras "indidices" impropias de tan buen peón.

En tercer lugar salió otra "fiera" de ridícula presencia, a la que el diestro de Tarazona, Miguel, Ramirez "Macarón" (revelación de la temporada, decía el programa) hizo como que lo torcaba de capa, mientras la "afición" chillaba a la policía, porque, en cumplimiento de su deber, retiraba a otro, espontáneo ignorante y ridículo. Con la muleta, el diestro, animando al becerro con grandes voces, lo intentó todo y unas cosas se hicieron bien y otras mal, aunque estuvo tranquilote y tal. Mató regularmente y dió la vuelta al ruedo.

El cuarto bicho correspondió a Izquierdo, y el albaceteño puso voluntad y valentía en su actuación, sufriendo varios revolcones y escuchando palmas abundantes, como no tuvo suerte con la espada, la cosa se redujo a una ovación.

Los novillos de don Francisco Bravo, de Pozo-Romero (Jaén) y vecino de Molinicos, fueron en realidad unos becerros "arremetosos" eso sí; con muy poquitos kilos más de los cien.

Y con decir que el callejón estaba materialmente invadido, por "taurinos" de todas clases y edades, que los mozos de espada sacaban los estocados a los becerros desde dentro del callejón y que el público salió aburrido de la Plaza y con ganas de no volver, queda hecha la "reseña" a la que sólo falta añadir un ruego a la autoridad, para que ponga coto a tantas extralimitaciones del Reglamento, en defensa de la fiesta y de los intereses del público.

## «El Empastre» y el «A-42» El decano de los espectáculos del género prosigue su campaña de éxitos

Mañana a las seis y media de la tarde, hará su presentación en nuestra Plaza, en la presente temporada, el decano de los espectáculos cómico-taurinos-musicales, que desde hace treinta y cuatro años actúa triunfalmente en todo el mundo. Naturalmente, hablamos de "El Empastre", un título que dice mucho en el campo de este género de agrupaciones artísticas; tanto, que son numerosísimos los aficionados que llaman "Empastre" a las bandas bufas, como nombre genérico de todo cuanto quiere decir gracia, música, alegría y originalidad en las Plazas de Toros.

integrar "El Empastre" que mañana veremos en nuestra Plaza. Después de sus triunfantes actuaciones en América, Francia y Portugal, casi a diario interviene en las ferias más importantes bajo el signo del éxito.

Pero por si "El Empastre" no fuera más que suficiente para proporcionar al público una tarde gratísima, la empresa ha incluido en el programa al enigmático "A-42", autor de un renovado sentido del toro que deja a los espectadores estupefactos y asombrados. El "A-42" idia rá, con dos muletas, un hermoso ejemplar de don Eugenio Ortega, de Añover de Tajo, de mucho trapío. Dado el prestigio de esta divisa, tan acreditada en Albacete, es de esperar que el "A-42" satisfaga plenamente al público. Como obsequio a los asistentes, la empresa sorteará seis interesantes regalos; el primero, consistente en un reloj de oro valorado en cinco mil pesetas, y los cinco restantes, otros tantos cortes de rraje de mil pesetas cada uno. Por todo, es de esperar que mañana registre nuestra Plaza un enradón de los que hacen época.

**Plaza de Toros de Albacete**  
 EMPRESA: I. INCARNACION  
**Domingo, 28 julio de 1957**  
**A las 6'30 en punto de la tarde**  
 Presentación del famoso novillero albacetense

# A - 42

El torero de las dos muletas  
 ¡Veánlo en sus nuevas creaciones!  
**¿SENSACIONAL...?**  
 con la famosa Banda Cómico-Taurina  
**"EL EMPASTRE"**

El mejor espectáculo del año en nuestra Plaza  
**6 hermosos regalos, 6 valorados en 10.000 Ptas.**

- 1.º Un reloj de oro valorado en 5.000 ptas.
- 2.º Un traje valorado en 1.000 Ptas.
- 3.º Otro traje valorado en 1.000 Ptas.
- 4.º Otro traje valorado en 1.000 Ptas.
- 5.º Otro traje valorado en 1.000 Ptas.
- 6.º Otro traje valorado en 1.000 Ptas.

## Corridos y novilladas para mañana

- VALENCIA.—Aparicio, "Litri" y Paco Mendes, (Barcial).
- SAN FELIU DE GUIXOLS.—Bernadó, Chamaco y Ostos.
- PALMA DE MALLORCA.—Antonio Bienvenida, Cayetano y Antonio Ordoñez. (Deleitosa).
- VISTA ALEGRE.—Sérbulo Azuaje, Juan de la Torre y Andrés Hernández. (Novillos de Isabel Rosa González).
- SAN SEBASTIAN.—Blázquez, Manolo Martín y Vergara. (Novillos de Sánchez Arjona).
- TUDELA.—Andrés Alvarez, Sanluqueño y Juan Vila. (Novillos de Mirra).
- INCA.—Pepe Luis Ramirez, Jesús Gracia y Antonio Lizarazo. Novillos de Valcarcel Alcedo).
- SANLUCAR DE BARRAMEDA.—El rejoneador Peralta, Trinchera, Mordeño y José Martínez "Limón". (Novillos del marqués de Albaserrada).
- ORTHEZ (Francia).—Orive, Saldaña y Emilio Redondo. (Novillos de Martínez Elizondo).
- LINARES.—Juan Gámez, Antonio Angel Jiménez y Diego Perata. (Novillos de Mirra).
- SAINT VINCENT DE TIROSSE (Francia).—Trianero, Miguelín y Cabañero. (Novillos de A. Martínez)

# GRUPOS para RIEGOS LAS CATARATAS

**Empresa Nacional Elcano**  
 NECESITA  
**Oficiales 1.º CON MUCHA EXPERIENCIA**  
**Torneros - Fresadores - Mandrinadores**  
**Ajustadores - Montadores**

Sin límite de edad. Condiciones económicas muy ventajosas. Facilidades de casa.  
 Dirigirse por escrito a:

**FACTORIA DE MANISES**  
 Apartado 592 VALENCIA  
 Indicar dónde se adquirió la experiencia y años en el oficio.

Trilladora Risueño-Seminueva. Precio de ocasión. Razón: Esta administración.



# Refrescos de la ciudad

DE ABSENTA

En algunas un refresco de absenta tiene efectos contraproducentes: calienta. Los levantinos matan el gusanillo con tres o cuatro vasos y se ponen a trabajar de firme. A media mañana se ligan la con-sabida «pataqueta» de «seba».

El absenta es una bebida repugnante y traidora. Toma el color de la leche al mezclarlo con agua como queriendo hablar de inocencia y candidez. La paloma tampoco puede presumir de honestidad: se queda en «demi mondaine» del arroyo.

Ajenjo es palabra castellana. Traducida al francés es «absinthe». Y para darle tono al ajeno en español se rotulan absenta las botellas que lo contienen ¡Qué ganas de emborracharse a la francesa!

Los que en la ciudad beben absenta no han intentado en su vida escribir «Sagesse», ni «Parallèlement», ni «Chansons pour elle». Ni la atormentada vida de los hermanos Colorines. Menos, por su puesto, la biografía de «Tortilla». Lo beben para quitarle las plumas al galillo.

Una botella de absenta dura mucho tiempo en un bar de la ciudad. La tienen allí por que no falte, pero no supone negocio. Por septiembre los feriantes la ponen en movimiento añorando sus Alboragas, sus Mislatas, sus Masamagrelles...

En un estado de inedia —hambre atrasada, para que se entienda— un vaso de absenta equivale a una catástrofe. El amoniaco se ve y se desea para paliarla.

No se o, ocurra refrescar con absenta en estos días pegajosos de la canícula, pues tal aventura os dejará un recuerdo muy ingrato. Y aumentará vuestra sed hasta que os parezcáis a caballos desbocados en un desierto a eso del mediodía.

F. DEL CAMPO AGUILAR.

# Sobre el toreo «a la albaceteña» y otras cosas A «Oselito» de Albacete

Por José S. Serna

En mi ánimo, Oselito amigo, había decidido no echar mi cuarto a estoques en esa desagradable, y después de todo intrascendente, polémica sobre el toreo a la albaceteña y otras cosas. ¡Tantas cosas!

Si sacar la barriga tiene en todo su riesgo, nada digamos cuando un cornigero corretea por el ruedo. Escarmentar en cabeza ajena es sabia cosa. Nuestro agradecido recuerdo para quien, desconsideradamente empitonado en el callejón—donde nada tenía que hacer—por un morucho sin hierro conocido, suspiró: «¡Qué muerte más tonta!»

Peró te he visto demasiado melancólico en esta tarde estival, Oselito. Y he interpretado fácilmente, porque tienes el corazón como a flor de piel, tu mirada de reproche. ¿De veras crees que nosotros llevamos vela en ese entierro? No me contagies—va ves lo fúnebre del simul—, y háblame con tu ceceante alegría de siempre. ¡No estés triste, Oselito!

Porque, en fin de cuentas, ¿qué ha pasado? ¿Que «Selpe» censuró duramente a Chicuelo II? No olvides que uno de los dere-

chos del crítico taurino es ese: meterse con los toreadores cuando no le gustan, y a veces, aunque le gusten. No arremetió alguno contra el propio Manolete al final, hasta que «Islero» lo lanzó por el negro escotillon de la muerte?

Por lo visto, a Selpe—sevillano, y por eso «no pasa»—le disgusta el toreo chicuelino, postura en la que sospecho no ha de andar en soledad. Ahora, de eso a cebarse hasta en el abodo... Respetable distancia separa la crítica de la fobia. Aparte de que fué Valeriano de la Viña quien taurinamente bautizó a este segundo Manuel Jiménez, por la poca talla y la nominal coincidencia de ambos Chicuelos, que por lo demás el sobrino de «Zocato» anduvo tan sobrado de arte como de miedo, justamenté al revés del manueño manchego. Y si eran hazaña artística del primer Manolo fueron los siete naturales sin enmendarse en el redondel de las Ventas, no parece extraño de ahí el valor del segundo al brindar a la solanera namblonesa, que le había cantado a coro «el enano

saltarin», la muerte de un miura y cortarle las dos orejas y el rabo con trágico desprecio de «Perdigón», «Islero» y cuantos, con hierro de leyenda de lutos, ensombrecieron el firmamento de la torería, rutilante como inmenso traje de luces.

¡Alegra, pues, esa cara, Oselito! No seas más paquista que el Papa. Bien seguro estoy de que Chicuelo II andará tan tranquillo, sin importarle un ardite polémicas veraniegas que vienen a sustituir a la serpiente de mar, inexistente y, sin embargo, demasiado vista ya. A lo peor, ni siquiera se ha enterado de esa faena tremendista que, en su defensa, ha realizado Marciano Picazo, de quien ya advertí que escribe como Chicuelo torea, es decir, saltándose—naturalmente, a la torera—alguno de esos «imperativos canónicos» por los que Selpe rasca sus vestiduras, sin reparar en lo herético de su frase. Porque, si el sustantivo «canon» puede emplearse en su acepción de «reela o precepto» a secas, y así podemos decir «cánones taurinos» sin ofender a la Iglesia ni a la Gramática, no ocurre lo propio con el adjetivo «canónico», que, significando «arreglado a los sagrados cánones», está siempre bien alejado de arte tan profano como el de lidiar reses más o menos bravas.

No exiamos a Chicuelo que respete las reglas de su profesión, si nosotros vulneramos las de la nuestra. Aunque los meliflucos y cueros finjan ignorarlo, dejemos a Marciano que continúe toreando—escribiendo o quiera decir con honradez y valor, dispuestos—si bien haya de brindar al sol—a cortar orejas y rabos. Y que Manolo—a ti Oselito, «picarón» honorario de su cuadrilla—sea dedicándose tartamudeando a hablar de un «canonista» tan enorme que hasta la noche voló de su sitio, que esa es manera de escribir de millonarios con «hatera», y así escribible por grandes toreros y algunos que los cantaron.

Por lo demás, no te preocupes en absoluto que ese «interino» hable despectivamente del toreo a la albaceteña. Pedrés encendió la antorcha y no habrá, por ahora viento que la amague. El toreo sevillano—sin parando, templando y mandando, a veces no tanto como Selpe confiere—corró su ciclo, y lo demás va es pura decadencia. Destino de todo lo humano es derrumbarse como cualquier hijo de vecino, no creas cuando lo he de la muerte heca: y el corré el imperio romano, vamos a asombrarnos de que el hispanoense amengace arruinarse sobre la arena? En cambio, el toreo albaceteño exacto ese tópicos de nuestra «cantera inagotable» ha iniciado recientemente su parábola, y caerá en años muchos años.

La savia vigorosa de esta tierra fuerte, inventada en el árbol caduco de la Taurinomanía, ha de elevar sus ramas con múltiples primaveras Albaceteña a su muerte tomaron va carta de naturaleza, como la pe-

dresina, y avivan con sangre nueva las desteñidas flámulas, los capotes un poquito aiados. Nuestros toreros perdieron el respeto a los cornúpetas, y no leen las admoniciones de los aristarcos. El «A-42» saltó la norma fundamental, citando con dos muletas plegadas.

Y no alarguemos la faena, caro Oselito. El toreo albaceteño está bien defendido por nuestro toreros, no necesita de nuestras palabras. De Pedrés a Pepe Osuna—que gustó mucho a la mejor Sevilla, a Carmen—pasando por los Montero, los Chicuelo, Cañabero, Vergara, Redondo... y tantos que esperan turno para quitar moños y moñas.

Albacete—en el toreo y en otras cosas—camina triunfalmente por su propio pie.

Por eso estamos de tan buen humor. Nuestro pueblo es joven, y esta hora de alegría. No estés triste tú, Oselito!

JOSE S. SERNA

# Vino de Baracaldo hasta Membrilla dispuesto a casarse con Carmen Sevilla

## “Serás para mí, o para nadie”, dijo el mecánico a la estrella

### La actriz, asustada, denunció al «enamorado» a la Guardia Civil

La Mancha está de moda para el cine nacional e internacional. No son solo los Korda y los Todd, los que ahora quieren—si se lo permiten—rodar en nuestras llanuras; antes fueron otros y quizá los que más tiempo anduvieron por estas tierras, sean Rafael Gil y Mur Oti, el primero cuando realizó su versión de «Don Quijote de la Mancha» y el último un drama rural, con Aurora Bautista y Carlos Lemos de protagonistas.

Ahora son Carmen Sevilla, Jorge Mistral y Raf Vallone, los que pasean los campos de Calatrava, Santiago y Montiel de puro sabor cervantino como principales intérpretes de otro drama rural que, a parecer, se titulará «Venganza» y aquí están segando y sudando por Criptana, Membrilla, Alhambra y otros pueblos de las provincias de Ciudad Real y Albacete; comarca esta última a la que los equipos se han trasladado. En realidad este preámbulo sólo sirve para situar la acción de un hecho curioso, pintoresco, que gracias a Dios no ha pasado de eso y que ha tenido también de protagonista a Carmen Sevilla que, si se le propone tendría un buen «asunto» eminentemente realista, para una película de su vida.

Sucedió... Bueno, Carmen Sevilla es lógico que inspire amor a los hombres y que todos estemos conformes en admirar su belleza. La cosa empezó en Madrid, cuando la estrella de nuestra pantalla se

encontró con que un superadmirador le escribió numerosas cartas pidiéndola en matrimonio. Son muchos los estudiantes que han querido casarse con Greta Garbo; esto no inquieta a las mujeres célebres, pero resulta que el apasionado por Carmen es un hombre soltero, naturalmente, de 47 años, cuyo nombre corresponde a las iniciales J. M. P. andaluz, nacido en la provincia de Córdoba, mecánico electricista y con destino en una empresa de Baracaldo y derecho. La Sevilla no le dio mayor importancia al asunto hasta que en las misivas del enamorado empezaron a surgir veladas imposiciones, que le ponían en el trance de aceptar a J. M. P. como marido.

—«Para mí—le dijo—o para nadie. He dado todos los pasos y debes decidirte. Estoy dispuesto a todo».

Así las cosas, que dieron comienzo en Madrid, hace unos seis meses, Carmen Sevilla llegó a la Mancha para interpretar su «Venganza» (sin juego de palabras) y resulta que el mecánico electricista se enteró y se vino desde Bilbao y con sus papeles arreglados a cumplir su propósito. La cosa llegó a preocupar a la actriz, asediada primero en Membrilla en pleno rodaje y después por teléfono y cartas en el Albarque de Manzanares. Al estar asustada con él «para mí o para nadie», dió cuenta a su agente artístico de lo que le ocurría. El agente, más preo-

cupado todavía, lo comunicó a la Guardia Civil y ésta rogó a J. M. P. que acompañase (fué fácil, dar con él, pues siempre estaba rondando los lugares en que se encontraba Carmen) poniéndole a disposición del Juzgado de Instrucción. Una vez ante la Benemérita

### Don Vicente Díaz del Corral, secretario general de Sanidad

MADRID, 27.—

Entre otros acuerdos, adoptados en el Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de Caudillo, figura el nombramiento de don Vicente Díaz del Corral, para el cargo de secretario general de Sanidad.—Cifra.

# Los «Premios Diputación 1957»

## Ha sido designado el Jurado calificador

Oportunamente y de acuerdo con las bases de la convocatoria de los «Premios Diputación, 1957», fué designado el Jurado para juzgar y fallar los trabajos presentados para Novela, Poesía y Periodismo, que está integrado por los siguientes miembros:

- Presidente: Ilmo. señor don Andrés Masía Martí.
- Vocales: don Antonio Andújar Balsalobre, don Matías Gotor y Perier, don Gonzalo Botija Cabo, don Emilio Alvarez Rodríguez y don Juan José García Carbonell.



cuando se lava la cabeza, lígalo con

## Caspolén

champú científico

## Caspolén

a base de selenium y furatrina

## Caspolén

ELIMINA LA CASPA

## Caspolén

y da vida y juventud al cabello

## Caspolén



... el champú de cada fin de semana